



команды ВОИ Леонид Витальевич Обухов тоже оказался победителем той же зимней рыбалки на Горьковском водохранилище. Родился он на берегу лесной реки Узола, так что рыбалка для него наиболее любимое занятие. Тем более что врачи советуют больше бывать на свежем воздухе с его заболеванием. Вот и пришлось на пенсии оттачивать рыболовное мастерство.

Встретились мы на озере во время лова и с «золотой» четой Горяиновых из Дальнеконстантиновского района. 6 декабря Николай Васильевич и Лидия Викторовна отметили золотую свадьбу. Чествовали их пышно и в родной деревне, и в райцентр

рились. Галина Анатольевна Павлова выросла в лесном крае Варнавинского района. Поселок назывался Глухое, сейчас там охотоведческое хозяйство. Закончила сельхозинститут. Экономист по профессии. Работала главным специалистом в колхозе «Россия», затем переехала в Чкаловск. Отлично справлялась в ранге директора центра социальной помощи семье и детям. Сейчас трудится в районном управлении социальной защиты, специалист 1 категории. Регулярно читает нашу газету. И как сказала, будет ждать этого репортажа. Ее самый богатый улов – щука на 1,5 килограмма, пойманная на Ветлуге.

рова от имени судейской коллегии огласила итоги соревнований. Под восторженные аплодисменты и дружескую похвалу товарищей прошла церемония награждения команд-победителей дипломами и ценными подарками.

Первое место, как впрочем и в предыдущий раз, завоевала городская команда ВОИ из Арзамаса, второй результат у очень сильной тройцы из Дзержинска, на третьем месте оказались хозяева – богородчане.

Благодарственными письмами и подарками были отмечены самые юные рыболовы – Степан Елагин (Н. Новгород) и Максим Евлаев (п. Д. Констан-

# Солнце, воздух и вода

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

В конце августа, ранним утром колонна, состоящая из двух ПАЗиков и вереницы легковых авто, выдвинулась с места сбора – площади Горького. После полтора часовой поездки, во время которой, конечно же, походники травили рыбацкие байки, кто какую рыбу вытянул, десант прибыл в точку назначения.

Экипированные снастями и всем необходимым, любители рыбалки в хорошем расположении духа выслапали на излюбленное место, возле обустроенного для этих целей лагеря. Как выяснилось, представительниц прекрасного пола (а в соревнованиях приняли участие более шестидесяти человек) было, пожалуй, поболее нежели мужчин.

Тут же организовали общее построение участников, перед которыми выступили ответственные за мероприятие ведущий специалист орготдела областного правления ВОИ Анастасия Макарова и главный судья соревнований, директор этого рыболовческого хозяйства Федор Викторович Куликов.

Хорошо понимающий проблемы людей с инвалидностью, он всегда с особым радушием и гостеприимством встречает представителей нашей организации, предоставляя для отличного отдыха прибрежную территорию озера и все необходимое, требующееся в лесной походной жизни.

После традиционных приветственных слов членам команд объяснили условия соревнований и правила поведения на природе. Кстати, в соревнованиях появилось еще две номинации: за самую большую пойманную рыбу и самую маленькую.

Не теряя драгоценного времени, все отправились вдоль извилистого километрового берега выбирать для себя место для лова, готовить снасти и прикармливать рыбу. На все – про все давалось минут двадцать, после чего выстрел из ружья возвестил о готовности «номер один». И сразу азартно замелькали разноцветные поплавки в прибрежных заводях озера.

Думаю, следует несколько слов сказать и о погоде. Знатоки утверждают: как раз эта составляющая зачастую определяет весь ход предстоящей рыбалки. Даже существует такая прибаутка: когда погода скачет, рыба аппетит свой прячет. Тот день с утра задан пасмурным, правда, к началу соревнований небо распогодилось: из-за кучерявых тучек выглянуло по-летнему еще яркое, но уже не жаркое солнце, что, несомненно, всех обрадовало. Спортсменов переполняли эмоции через край. Тут и там только и раздавались возгласы по поводу пойманной или сорвавшейся в воду рыбки.



И конечно же в заметке не расскажешь обо всех эпизодах зрелищного марафона. Главное, настроение у всех было со знаком плюс, зазорное и боевое. Спортивная размеренная жизнь в угодьях рыбного хозяйства, да на природе в лесном крае, все-таки как это здорово!

А в то время пока рыбаки отрывались по полной в единоборстве с рыбой, руководители и организаторы соревнований принялись за дела хозяйские. Кто-то пошел поддерживать очаг костерка, как-никак время стремительно напоминало о предстоящем обеде. На природе это существенный аргумент. На огонь сразу поставили ведра с водой, заварив чай с душистыми травами. Кто-то занялся приготовлением к столу. Ведь сразу после соревнований и взвешивания улова намечался долгожданный обед с фирменным блюдом – «уха из петуха».

Ну а теперь самое время представить некоторых героев этого репортажа. Еще возле автобуса, перед отправкой, мы познакомились с Валентиной Владимировной Макаровой из Московской районной организации ВОИ. Она страстная рыбацкая. Не упускает ни одной возможности побыть с удочкой на речке. Жизнерадостный оптимистичный человек, она тут же вспомнила, как более десяти лет назад на Гребном канале стала победителем в таких же областных соревнованиях ВОИ. Тогда наловила больше всех рыбы – полкило – и получила переходящий памятный приз.

Любит она и зимнюю, совсем не женскую, рыбалку. Не так давно на Горьковском море победила в этом виде соревнований. Получив очень полезный трофей – золот – за самую длинную выловленную сорожку. Вместе со своей подружкой по команде Валентиной Ивановой они даже достали из сумки ту заветную историческую фоточку с Гребного канала и с удовольствием стали вспоминать то славное время...

Представитель Чкаловской



пригласили на награждение. По жизни они всегда идут вместе. Вот и на рыбалку собрались, захватив с собой внука Максима. Всего-то их у них одиннадцать, этот десятый. В родном селе Максим второе место по ловле два года подряд не уступает сверстникам. Как оказалось, и тут он сумел отличиться.

Приокчане на рыбалку отправили свою активную молодежь, неизменных участников всех мероприятий ВОИ, включая КВН. И надо сказать, не только на сцене эти ребята чувствуют себя уверенно, но и забрасывая далеко от берега свои удочки. Самым бывалым рыбаком оказался Олег Усов, который постоянно опекает своих друзей, Марию Горчакову и Степана Елагина, подсказывая им и советом, и делом. Настроение у ребят великолепное. А сколько радости в глазах...

Проходя по берегу и наблюдая за рыбаками, прежде всего обращаем внимание на то, как кто рыбу ловит. Ведь в этом хитроумном единоборстве в конечном итоге побеждает тот, кто очень много знает о поведении и повадках рыбы, секретах прикармливания, умело готовит снасти и мастерски владеет удочкой. Словом, опытного рыбака видно издалеко. Проходя мимо статной высокой дамы, увидев, как она лихо подсекла своего уже третьего окунька. Разгово-



тиново); за самую маленькую рыбку – Наталья Сергеевна Каскина (г. Кстово); за самую крупную рыбу – Ю.П. Русинов (г. Богородск), он же был отмечен и как самый возрастной рыбак, Юрию Петровичу исполнилось 80 лет.

Нельзя не отметить тех руководителей районных и городских подразделений ВОИ, кто посчитал своим долгом приехать и быть рядом с командами, кто принял участие в хозяйских хлопотах и организационных делах. Это Нина Васильевна Наумова, Татьяна Николаевна Кондратьева, Зинаида Михайловна Маликова, Алексей Владимирович Кравченко, Римма Борисовна Кузьмина, Людмила Ивановна Горожанкина. Огромную благодарность хочется выразить нашему шеф-повару Ирине Ивановне Елагиной и ее заместителю Сергею Николаевичу Дрюкову. Вкусно приготовленные блюда и разнообразие меню – это их фирменный стиль. Любые подобные мероприятия не обходятся без медицинского сопровождения. На этот раз ответственной была Людмила Алексеевна Малышева, ранее проработавшая более 40 лет медсестрой в Богородской больнице.

Участники спортивного праздника благодарны правлению НОООО ВОИ и лично



После трехчасового увлекательного рыбного лова прибрежную округу вновь встряхнул ружейный выстрел, оповещающий об окончании рыбалки. Через какое-то время группами команды потянулись к лагерю, где был приготовлен стол для взвешивания трофеев. Судьи учитывали каждый грамм улова команды, особое внимание обращая на самую крупную и самую мелкую рыбу. Затем настало время обеда.

Вы бы только видели, с каким аппетитом и скоростью поглощали собравшиеся вкусный сытный обед, приготовленный в походных условиях, разместившись на удобной террасе, а кто-то прямо на лужайке. На общем сборе Анастасия Мака-

председателю Э.А. Житухину за превосходно проведенное время на прекрасном озере. Как признавались сами рыбаки, уезжать домой так не хотелось. Кроме огромного удовольствия от дружеского общения, приобретения новых знакомств и друзей, каждый получил большой заряд оптимизма.

...Но к сожалению, все когда-нибудь заканчивается. Рыбачий десант уезжал под вечер. Шел мелкий моросящий дождь. Говорят, это добрая примета. А значит, непременно будут и новые встречи, и новые походы, и рыбалка в этих окрестных далях дивного края.

Владимир ДОЛГОВ,  
фото автора.